



МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИИ И ПЕЧАТИ

119200, Москва Г-200, Смоленская Сенная пл., 32/34 тел.:(095) 244-4119, факс:244-4112
e-mail: dip@mid.ru, web-address: www.mid.ru

Выступление представителя Российской Федерации Г.Е.Лукьянцева в ходе голосования по проекту резолюции Третьего комитета 60-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН “Недопустимость действий, способствующих разжиганию современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости” (А/С.3/60/L.60), Нью-Йорк, 17 ноября 2005 года

2438-18-11-2005

Господин Председатель,

Предлагаемый вниманию Комитета проект резолюции “Недопустимость действий, способствующих разжиганию современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости” посвящен теме, актуальность которой неоспорима.

По мнению соавторов данного проекта, международное сообщество не может не быть обеспокоено активизацией всевозможных экстремистских группировок, таких, например, как неонацисты и “скинхеды”, прибегающих к актам насилия против людей с другим цветом кожи, лиц иного вероисповедания, иммигрантов. Во многих частях мира мы все чаще становимся свидетелями таких отвратительных проявлений, как негрофобия, исламофобия, арабофобия и других.

Как мы уже указывали при представлении нынешнего проекта резолюции 15 ноября, на опасность данного феномена неоднократно обращал внимание в своих докладах и выступлениях Специальный докладчик Комиссии ООН по правам человека по современным формам расизма г-н Дуду Диен, деятельность которого Российская Федерация полностью поддерживает.

Мы также хотели бы выразить признательность “Группе 77” и, в частности, делегации ЮАР за их традиционный проект всеобъемлющей резолюции по проблематике борьбы с расизмом и осуществлению решений Дурбанской конференции. По нашему мнению, предлагаемый Российской Федерацией и другими соавторами текст органично дополняет инициативу “Группы 77”, в число соавторов которой Россия решила войти на нынешней сессии Генассамблеи.

Господин Председатель,

Упомянутые в проекте резолюции L.60 группировки неонацистов и “скинхедов” чаще всего “черпают вдохновение” в идеологии и практике, в борьбе с которыми возникла Организация Объединенных Наций. Недопустимо, на наш взгляд, когда имеет место героизация тех, кто причастен к преступлениям нацизма, в т.ч. обеление бывших членов

организации СС, в том числе подразделений “Ваффен-СС”, признанной преступной Нюрнбергским Трибуналом. Такая “подпитка” современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, вызывает глубокую обеспокоенность. Это особенно тревожно в год, когда человечество отметило 60-летие победы во Второй мировой войне.

Цель резолюции отнюдь не состоит в том, чтобы “призывать к ответу” те или иные государства. Напротив, речь идет о тематической резолюции, ориентированной на сотрудничество и диалог. Убеждены, что ее принятие внесет реальный вклад в дело искоренения расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, а также пошлет четкий сигнал тем, кто ратует за “чистоту расы”, за дискриминацию по расовому и этническому признаку.

Российская Федерация призывает членов Третьего комитета проголосовать за данный проект.

Благодарю Вас.